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1. Das frases seguintes indique quais sao as verdadeiras e quais sao as falsas. Neste ultimo caso
altere a frase de forma a obter uma afirmacao verdadeira.

Quanto menor a massa inicial de uma estrela mais longa serd a sua vida como estrela da
Sequéncia Principal.

As estrelas de magnitude aparente igual a zero (m = 0) nao sao visiveis a olho ni.
Duas estrelas da mesma classe espectral podem ter temperaturas superficiais diferentes.

As estrelas de cor azul tém uma temperatura superficial inferior a das estrelas de cor
vermelha.

A Luminosidade de uma estrela é dada pela quantidade de energia que esta emite por
unidade de tempo.

2. Considere o diagrama de Hertzprung-Russell representado na figura 1, onde estao assinaladas
cinco estrelas (S1, S2, S3, S4, S5).

(a)
(b)
()

Alguma das estrelas assinaladas pode representar o Sol? Justifique.
Ordene as estrelas S3, S4 e S5 por ordem crescente de tamanhos. Justifique a resposta.

O que pode concluir relativamente a dimensao da estrela representada pelo ponto S1.
Justifique

3. Considere o diagrama de Hertzprung-Russell representado na figura 2, onde estao assinaladas
trés estrelas (S1, S2, S3).

(a)
(b)
()

g Rumos QR+

Alguma das estrelas assinaladas pode representar o Sol? Justifique.
As estrelas S1 e S2 tém raios semelhantes? Justifique.

O raio da estrela S1 é maior que o raio da estrela S37 Justifique.
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Figura 1
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